

“五一”来了 市民出游兴致高

我市发往热门城市高铁票基本“秒光”

B 宣城发往热门城市高铁票基本“秒光”

“五一”小长假离我们越来越近了,多个数据平台发布数据显示,今年“五一”或迎来“爆发式出游”,不仅各个平台旅游产品预订火爆,假期宣城发往多个方向的火车票开售就被秒光。这个“五一”假期,市民出游兴致极高,众人出游模式即将开启。

◇本报记者 余健

A 旅行社“五一”接待量已超清明节

随着“五一”假期临近,外出旅行也被提上日程。近日,记者从我市多家旅行社了解到,“五一”期间国内游线路已迎来报名高峰,中长线、短线游线路咨询火爆,报名人数不断上升。

出游主题上,“五一”假期红色旅游、亲子玩乐、山水名胜等主题最受游客欢迎,国内跨省游的热门行程在4至6天居多,周边游行程在1至3天。

目前各旅行社“五一”出游线路均已出炉,长沙、四川等中长线游线路需求旺盛,咨询量非常大,“目前长线游基本已经成团,大概还会有10余个位子。短线游的路线节前会迎来报名高峰。”宣之旅旅行社的工作人员告诉记者,今年的旅行市场虽然还比不上2019年的红火,但是已经超过了今年

清明节的接待量。

在采访中记者还了解到,“五一”假期属于传统旺季,短线游线路价格较往常波动不大,中长线受机票、住宿等价格波动影响,价格普遍有所上涨,而随着假期结束,5月5日以后出游价格将开始回落。

根据携程发布的“五一假期国内出游消费”预测报告,该平台上所产生的“五一”假期机票、酒店、门票、租车订单量,较2019年同期分别增长了23%、43%、114%、126%。“五一”假期全国旅游出行客流有望突破2亿人次,创历史新高。携程平台产生的景区门票预订人数,较2019年同期增长1倍以上。携程预测,在接下来的两周内,门票预订将迎来增长爆发期。

“五一”假期前一天(4月30日)的火车票从4月16日下午1点30分起陆续开始放票,大部分线路的车票出现了放票即“秒光”的情况。有些市民刷了半天都加载不出页面,有些市民侥幸抢到了票但因为系统卡顿无法付款,一加载票就直接没了,还有市民想要买候补,页面一直温馨提示“您的请求过于频繁,请稍后再试”。

记者打开12306网站查询,发现4月30日、5月1日,宣城发往厦门、合肥、杭州、长沙等多个方向的高铁车票

几乎全部售罄,发往上海、南京等方向的高铁车票,余票也比较紧张。

为了更加便民利民,铁路部门延长铁路12306网站售票服务时间,从每日的6时至23时30分,提前到每日5时至23时30分;同步12306网站和线下窗口改签规则,线上也可改签乘车当日24点前其他列车车票。旅客如果错过了最佳购票时机,所需车次、席别无票时,还可以通过“候补购票”捡漏。实在抢不到车票的旅客,可以考虑中转乘车。

C “本地游”今年也很“抢手”

记者在采访中还发现,除了外出看“人”,很多不愿外出扎堆的市民,选择五一小长假“本地游”。不过记者发现,随着天气日渐暖和,很多本地热门景点也在周末迎来人流增长。预计这个“五一”假期,“本地游”也将迎来人流高峰。

“我们上个周末去泾县桃花潭,想在那里一家特色民宿入住,但是店员就告诉我们已经满了。”市民姜女士告诉记者,这个小长假她和家人准备带着孩子去各县市区的几个知名景点

转转,放松一下身心。同样为“五一”小长假做准备的,还有在“皖南川藏线”旁开民宿的李竹红。她告诉记者,每到节假日,很多本地人和外地人都会自驾过来,赏花看风景体验农家生活。“目前已经有外地朋友预订了‘五一’的住宿。”

“五一”期间不想外出的市民,的确可以考虑一下“本地游”。宣州区水东镇的亲心谷、绩溪的龙川风景区、郎溪的大佛山养心谷都是不错的选择。

奋进新征程 再创新辉煌

同心奔小康

汤家荣：脱贫路上笑颜开

◇张丽萍 本报记者 戴丹丹

4月15日,天刚微微亮,郎溪县毕桥镇灯塔村党群服务中心的广场上,一个瘦小的身影正忙着打扫卫生,把村部里里外外收拾得整洁有序后,她又搬了一把小凳子,坐在村部厨房门口开始摘菜。这样的场景,每天都在上演,至今已有3年,这个瘦小却时常面带微笑的女子正是汤家荣。

3年前,汤家荣可没有这么好的精神气儿。那时,她与丈夫高申平还在务农,一年到头的收入仅能满足基本的生活需求,由于她患有风湿性关节炎等多种慢性病,不能从事过重的体力劳动,田地里的重活基本都是丈夫一个人在承担。2017年,高申平被查出患有脑癌,各种治疗费用很快让这个本就不富裕的家庭经济更为拮据。驻村扶贫工作队了解情况后,通过入户调查、村民小组评议等程序将汤家荣户认定为贫困户,并立即开展帮扶工作;通过健康扶贫政策,减免了高申平大部分就医费用;联系种田大户流转他家荒废的土地以助其增加收入;帮助夫妻两人代缴小额人身保险,签约家庭医生……在驻村工作队的关怀下,夫妻两人身上的经济重担卸去了大半。

2018年2月,高申平因病去世,考虑到汤家荣患有慢性病,学历也不高,既无法务农也无法外出务工,驻村工作队便替她申请了村里的公益性岗位,让她在食堂做饭,顺带打扫卫生。汤家荣十分珍惜这个工作机会,一直勤勤恳恳,和村干部们也相处的十分融洽,笑容总是挂在她的嘴边。此外,每年到了茶叶采摘期,为了增加家庭收入,汤家荣还利用业余时间去采茶,今年到目前为止,依靠茶叶采摘她就挣了几千元。

通过一系列帮扶措施和自身的努力,2019年汤家荣顺利脱贫了。“党和国家的政策好,给了我一份稳定的工作,每年还有村资产收益分红,这日子呀,越过越好,我心满意足了!”汤家荣笑着对记者说。

汤家荣的脱贫故事,是毕桥镇灯塔村140户319名建档立卡贫困户在党和政府各项帮扶政策支持下,在驻村工作队、村两委、众帮扶干部积极奋斗下,实现稳定脱贫的一个缩影。下一步,毕桥镇会建立健全防返贫监测机制,采取有效措施,将脱贫攻坚成果与乡村振兴战略有效衔接,坚决守住“汤家荣们”的笑容。

“宣城”点亮外滩

4月21日至22日,上海地标“外滩之窗”展示宣城名片,亮灯“中国文房 诗意宣城”。

近年来,我市着力做好文旅融合文章,积极打响“中国文房 诗意宣城”城市品牌,将宣城的文化、生态、旅游等优质资源更好地推向长三角乃至全国,推动宣城经济社会更高质量发展。

本报记者 余庆 摄



“妈妈,我替你做了这个决定!”

——我市第50例人体器官捐献成功实施

◇柴红霞 本报记者 陈华易 文/图

单亲母亲
独自带大一双儿女

让母亲的名字
闪耀“爱”的光

捐献器官
完成爱的“接力”

4月13日晚上7点15分左右,正在上班的熊亮接到邻居打来的电话告诉他母亲出车祸的消息,当他赶到宁国市人民医院,母亲刘玉荣已经躺在医院的重病监护室。

看到这一幕的熊亮,双腿颤抖,他不敢相信前几天才跟他聊天的母亲,此时正躺在医院的病床上。“你的母亲受伤非常严重,诊断为重度颅脑损伤、脑疝、畸形左额颞顶硬膜下血肿、创伤性蛛网膜下腔出血、枕骨骨折、肺挫伤、L2爆裂性骨折、头皮血肿,需要转入更大一点的医院进行进一步医治。”听着医生的这一系列诊断,熊亮的心更加沉重了起来。

“18年前我妈和我爸离婚,妈妈辛辛苦苦带大了我和我姐,她那么辛苦,我还没让她享福……”说到这里,熊亮的声音开始哽咽起来,当时的他顾不得悲伤,需要帮妈妈找更大一点的医院。4月16日下午,安徽省立医院进行进一步救治,却因病情危重,于4月17日被该院脑损伤判定专家组确诊为脑死亡。

“当时听到这个噩耗的时候,整个人都木了,像个泄了气的皮球一样。”熊亮擦了擦通红的眼睛说,该怎样留住母亲,让她继续“活”在这个世界上,是当时他最想做的事。

正好在晚上的时候,安徽省立医院的医生找到熊亮,向他说明有关器官捐献的事,说她母亲的器官可以救活好几个人。“我和我姐考虑了一晚上,决定捐献有用的器官,去帮助更多人以及她(他)们的家庭。”熊亮的情绪渐渐平静下来,他表示如果母亲的器官能挽救别人的生命,拯救另一个濒临破碎的家庭,这是一件非常有意义的的事情,他应该帮母亲去完成这种生命接力。

熊亮说,宣城有一个“天使”纪念碑,那里镌刻着器官捐献者的名字,是一个存放“爱”的地方,他希望母亲的名字可以出现在那里,让更多的人知道母亲,让母亲的名字一直闪耀着“爱”的光。

4月18日中午,刘玉荣的儿子熊亮签署了器官捐献确认登记表,完成了爱的“接力”,让母亲的生命用另一种方式延续。熊亮告诉记者,母亲虽是一个普通的农村妇女,没有什么文化,但她是一个敢于尝试新鲜事物的人,如果她在,她也会认同捐献器官这件事。

据了解,截至2021年3月底,我市共有4446人登记成为人体器官捐献志愿者,共实现器官捐献49例,捐献器官124个,刘玉荣是我市第50例人体器官捐献者。

从2017年3月11日在宣城市人民医院实现首例捐献,到刘玉荣的成功捐献,我市实现捐献达50例这一重要节点数,在全省16个地级市中,仅次于合肥市。



马虎考生丢失准考证 警察接警急速送达

本报讯 4月17日7时54分,绩溪县特(巡)警大队接到市民报警,在绩溪县华阳镇花根村某服装店内,发现了一个考试袋,里面装有专升本考试的准考证、身份证、考试用品。报警人称,虽然上面有姓名,但没有联系方式,也找不到失主,所以报警求助。

接到报警信息后,特(巡)警迅速赶到现场。从接警到找到报警人取得遗失证件,特(巡)警只花了3分钟。为了能尽快找到失主,现场特(巡)警一边通知大队备勤民警查询失主及家人的联系方式,一边按照准考证上的考点信息驱车赶往绩溪中学寻找失主。此时距开考还有1小时03分,而大队内也始终没有收到失主的报警电话,同时通过身份检索也始终无法联系上失主的家人,为了让这名“马虎”考生按时开考,警察蜀黍只能兼职当起“快递员”,一次“急速快递”即刻启动。

特(巡)警到达考点时,因为没有办法确认考生的具体信息,只能拿着准考证和身份证走访询问候考考生。但周围的考生都表示没有丢失相应证件,特(巡)警耐心地在现场四处询问,一遍两遍三遍……

功夫不负有心人,在人群中终于有学生认出了失主,带着特(巡)警找到了失主的班主任。8时20分,此时已经发现证件丢失正在焦急寻找证件的雷某,接到班主任电话匆匆地赶回考点,感激地从特(巡)警手中取回自己的考试证件,和同学们一起走进考场。从接到报警电话,到顺利找到考生,用时23分钟,一份没有收件地址的“快递”被绩溪特(巡)警稳妥急速送达。

(本报记者 余健)



“妈妈,再抱抱我好嘛,我替你做了这个决定。”4月18日14点,在中国科学技术大学附属第一医院(安徽省立医院)的病房里,刘玉荣的儿子熊亮紧紧地抱住母亲,早已哭地泣不成声。

当日14点09分,随着母亲刘玉荣的呼吸渐渐减弱,她的生命永远定格在了这一刻。随后,刘玉荣的器官获取手术开始进行,与此同时,这些器官将很快被移植到另外几个患者的体内,让这些患者重获“生命之光”。